

РЕФЕРАТЫ.

А Н А Т О М И Я.

С. Михайловъ. Объ отношеніи симпатической нервной системы къ клѣткамъ спинальныхъ гангліевъ въ связи съ вопросомъ о перицеллюлярныхъ сплетеніяхъ. Врачебная газета, № 44—45. 1909 г.

Опытами съ перерѣзкой различныхъ нервныхъ стволовъ симпатической системы и микроскопическимъ изслѣдованиемъ спинныхъ гангліевъ авторъ провѣряетъ современный возрѣнія на перицеллюлярные сплетенія. Изъ пяти типовъ ихъ, описываемыхъ различными авторами, д-ръ Михайловъ признаетъ несомнѣнно существующими четыре (сплетеній Догеля не наблюдалъ и сомнѣвается въ ихъ существованіи). Истинными перицеллюлярными сплетеніями по его изслѣдованіямъ оказываются сплетенія, описаныя Aronson'омъ и др. Они образованы окончаніями тѣхъ отростковъ, которые отходять отъ клѣтокъ симпатическихъ гангліевъ и черезъ гами communicantes вступаютъ въ задніе корешки спинного мозга. Въ гангліяхъ послѣдняго они оканчиваются въ видѣ тонкихъ, дѣлящихся и анастомозирующихъ нитей, залегающихъ между тѣломъ гангліозной клѣтки и ея капсулой. Подобное сплетеніе бываетъ не у всѣхъ клѣтокъ даже одного и того же ганглія. Есть ли спинальные гангліи совершенно свободные отъ описанныхъ сплетеній,—авторъ въ настоящей статьѣ не указываетъ.

Н. Богатыревъ.

ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ АНАТОМИЯ.

М. А. Захарченко. Къ казуистикѣ интрамедуллярныхъ опухолей. Отд. отд. изъ №№ 3—4 «Журнала Невропатологии и Психіатрії имени С. С. Корсакова» за 1909 годъ.

Указавъ въ началѣ статьи на малочисленность изслѣдований по вопросу объ интрамедуллярныхъ опухоляхъ и на необходимость обстоятельного знанія ихъ для цѣлей практическихъ, авторъ приводитъ далѣе выдержки изъ исторіи болѣзни, гдѣ прижизненное распознаваніе интрамедуллярной опухоли было невозможно, такъ какъ вмѣстѣ со свойственными ей симптомами